Чтобы отдых у водоёма не закончился трагедией!!!
Купальный сезон продолжается в связи чем, Центр ГИМС Главного управления МЧС России по Кировской области  обращается к жителям района и напоминает о неукоснительном соблюдении мер безопасности при купании и отдыхе на открытых водоемах.
Взрослые должны ознакомить детей с правилами безопасности на водных объектах, прежде чем выезжать на отдых к водоёму, в туристические походы и на пикники.
Следите за играми детей даже на мелководье, потому что они могут во время игр упасть и захлебнуться. Учиться плавать дети могут только под контролем взрослых. Не оставляйте детей без контроля и не позволяйте самовольно уходить одним на водоём.
Не рекомендуется входить в воду разгоряченным. Не отплывайте далеко от берега, не заплывайте за предупредительные знаки. Купайтесь в специально отведенных и оборудованных для этого местах. Никогда не плавайте в одиночестве, особенно, если не уверены в своих силах. Не подавайте ложных сигналов бедствия.
Не устраивайте в воде игр, связанных с захватами - в пылу азарта вы можете послужить причиной того, что партнер вместо воздуха вдохнет воду и потеряет сознание.
Опасно прыгать (нырять) в воду в неизвестном месте - можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т.п., сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть.

Купание в нетрезвом виде может привести к трагическому исходу!

Помните! Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду.
Телефоны службы спасения 101, 112
